

Gemeinde Grünheide (Mark)

Der Bürgermeister

- mit den Ortsteilen -

Grünheide (Mark) • Hangelberg • Kagel • Kienbaum • Mönchwinkel • Spreeau

06.11.2013

Antwort des Hauptverwaltungsbeamten der Gemeinde Grünheide (Mark) auf die Anfrage Nr. 11/07/13 der Fraktion bürgerbündnis grünheide vom 25.07.2013

Frage 1:

Welchen Handlungsbedarf hat Verwaltung hinsichtlich siedlungsverträglicher Grundwasserstände erkannt? Bitte auflisten. Welche dazugehörenden Fachfragen werden durch welches Amt der Gemeindeverwaltung bearbeitet oder fachlich begleitet?

Zu Frage 1:

Die Verwaltung sieht Handlungsbedarf in der zukünftigen Informationsweitergabe an alle Grundstückseigentümer in unserer Gemeinde. Die Grundstückseigentümer müssen hinsichtlich des bundesweiten Sachverhaltes eines allgemein zu verzeichnenden Anstieges des Grundwasserspiegels sensibilisiert werden.

Die Begleitung dieses Thema erfolgt gemeinsam durch das Ordnungsamt und das Bauamt.

Frage 2:

Welcher Grundwasserstand (Meter unter Flur) wird von der Verwaltung als siedlungsverträglich benannt?

Zu Frage 2:

Nach dem heutigen Stand der Technik ist es möglich bei jeglichen Grundwasserständen zu bauen. Vernässungsschäden an bestehenden Gebäuden müssten fachgerecht gegen Grundwasser abgedichtet werden. Nachträgliche Sanierungen sind sicherlich aufwändig und kostenintensiver, als hohe Anfangsinvestitionen gegen Grundwasser (z.B. durch eine dichte Wanne). Diese Kosten müssen jedoch von den jeweiligen Eigentümern getragen werden.

Frage 3:

In welchen Siedlungsbereichen der einzelnen Ortsteile wird dieser Grundwasserstand unterschritten und welche sind gefährdet? Bitte auflisten.

Zu Frage 3:

Siehe Antwort zu Frage 2.

Frage 4:

Welche einmaligen und/oder laufenden Maßnahmen werden von der Verwaltung als zielführende Lösungsansätze benannt, um siedlungsverträgliche Grundwasserstände zu erhalten oder zu erreichen? Bitte fachlich erläutern.

Zu Frage 4:

Siehe Antwort zu Frage 2.

Sprechzeiten:

Montag - kein Sprechtag -
Dienstag 9.00 - 12.00 Uhr / 13.00 - 18.00 Uhr
Mittwoch - kein Sprechtag -
Donnerstag 9.00 - 12.00 Uhr / 13.00 - 15.00 Uhr
Freitag 9.00 - 12.00 Uhr

Bankverbindung:

Konto-Nr.: 3892011167
BLZ: 17055050
Sparkasse Oder-Spree
IBAN: DE84170550503892011167
BIC: WELADED1LOS

Gemeinde Grünheide (Mark)

Am Marktplatz 1
15537 Grünheide (Mark)
Tel.: (03362) 58 55 0
Fax: (03362) 58 55 58



BEReit und LOS

Frage 5:

Hat die Verwaltung ebenfalls Studien/Gutachten beauftragt, oder führt sie die Aufgaben mit eigenem Sachverstand aus?

Zu Frage 5:

Die Gemeinde hat keine eigenen Studien/Gutachten beauftragt.


Christiani
Bürgermeister